



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა
საბანძეობის აკ
ცენტრალური კომიტეტი,
საბანძეობის მსოფლიოს
საბანძეობის მსოფლიოს
მინისტრთა საბანძეობის მსოფლიოს

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 177 (15241) • ЧЕТВЕРГ, 31 ИЮЛЯ 1975 ГОДА • Цена 2 коп.

В ЦК КП ГРУЗИИ

ОБ ИНИЦИАТИВЕ БРИГАДЫ СТЕРЖЕНЩИКОВ ТБИЛИССКОГО ЗАВОДА „ЦЕНТРОЛИТ“

ТРУДЯЩИЕСЯ РЕСПУБЛИКИ В ОБСТАНОКЕ БОЛЬШОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО И ТРУДОВОГО ПОДЪЕМА ГОТОВЯТСЯ ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ XXV СЪЕЗД КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. ПОВСЕМОСТНО ТРУДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ БЕРУТ ВЫСОКИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА С ТЕМ, ЧТОБЫ ОЗНАМЕНОВАТЬ СЪЕЗД ПАРТИИ НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ.

Придавая инициативе бригады Г. Куртанидзе важное экономическое и политическое значение, как качественно новому движению в социалистическом соревновании, ЦК КП Грузии одобрил ее и предложил окомам, горкомам, райкомам партии, всем партийным, профсоюзным, комсомольским организациям республиканского уровня развить организаторскую и массово-политическую работу по поддержке, доведению до каждого грузинца, в первую очередь, всех отраслей народного хозяйства смысла этого начинания и повсеместному его распространению. Сочетая важными и целесообразными организациями, на примере этой бригады, с привлечением инженерно-технических работников трудовых коллективов экономики производств и оказание им помощи в составлении творческих планов, направленных на улучшение качественных показателей работы.

Бригада стерженщиков тбилисского завода «Знак Почета» завода «Центролит», руководимая Героем Социалистического Труда, депутатом Верховного Совета Грузинской ССР Г. Куртанидзе, воодушевленная привлекательным письмом, полученным от Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, и исходя из задач, выдвинутых в его выступлении на предвыборном собрании избирателей Вауманского избирательного округа г. Москвы, по резкому улучшению качественных показателей и эффективности работы в десятой пятилетке, приняла на себя высокие предвыборные социалистические обязательства. Они представляют собой комплексный творческий план, разработанный бригадой на период до конца десятой пятилетки и направленный на улучшение качественных показателей работы непосредственно на рабочей месте.

Центральный Комитет Компартии Грузии одобрил эту инициативу и подчеркнул плодотворную помощь, оказанную бригаде инженерно-техническим и рабочим резервом производства и разработке организационно-технических мероприятий.

Редким республиканским и местным газет, Государственному комитету Советов Министров Грузинской ССР по телевидению и радиовещанию поручено широко освещать опыт бригады Г. Куртанидзе, ход социалистического соревнования труженников народного хозяйства республики за всемерное повышение эффективности общественного производства, достойную встречу XXV съезда КПСС.

(ГрузИНФОРМ).



На снимке: руководитель бригады стерженщиков тбилисского завода «Центролит», Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Грузинской ССР Г. Куртанидзе (справа) беседует с членами бригады (слева направо) Г. Перадзе, З. Бичаташвили и Ю. Куртанидзе.

Социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС и обращение бригады ко всем трудящимся республики публикуются на 2-й стр.

В Центральном Комитете Компартии Грузии, Совете Министров Грузинской ССР, Республиканском совете профсоюзов и ЦК ЛКСМ Грузии

ПРОЧНЫЙ ЗАДЕЛ НА БУДУЩЕЕ

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии, Совет Министров Грузинской ССР, Республиканский совет профсоюзов и ЦК ЛКСМ Грузии рассмотрели итоги социалистического соревнования между министерствами и ведомствами республики, Абхазской АССР, Аджарской АССР и Юго-Осетинской автономной области, городами и районами Грузинской ССР за первое полугодие завершающегося года девятой пятилетки, представленные жюриетом Совпрофа Грузии и республиканской комиссии по руководству социалистическим соревнованием.

Тетрикарского, Ланчутского, Цулукидзеовского, Махарадзеовского, Гардлабанского, Марнеульского и других районов. Выполняли свои обязательства и коллективы министерств: сельского строительства, автомобильных дорог, заготовок, сельского хозяйства, автомобильного транспорта, легкой промышленности Грузинской ССР, Главного управления газификации Совета Министров Грузинской ССР.

К коллективам, успешно завершившим первое полугодие 1975 года, относятся: тбилисские чертазесочная фабрика, жировой комбинат «Центролит», Руставский металлургический завод, кустанские литопонный и автомобильный заводы, Батумский машиностроительный завод.

Улучшили свою работу коллективы министерств местной, лесной и деревообрабатывающей промышленности, бытового обслуживания населения Грузинской ССР.

Вместе с тем в выполнении государственных планов и взятых социалистических обязательств за первое полугодие 1975 года имел место ряд недостатков. План за январь—июнь по реализации не выполнили министерства промышленности и строительства Грузинской ССР.

Снизил темпы роста производительности труда предприятия Государственного комитета лесного хозяйства

Министерство торговли, улучшив работу в целом, не смогло преодолеть недостатков в снабжении населения товарами. Душетский и Тианетский районы не выполнили годового плана закупок скота и птицы со сверхплановым заданием. Не выполнили план закупок яиц Ахалцхский, Хашурский, Хобский, Цхалтубский, Цханабский, Самтредский районы и Абхазская АССР. Не выполнили план закупок шерсти Хашурский, Телавский, Микетский, Гурджаанский, Цителкарский районы и Чхатарский горсовет.

В принятом постановлении определены победители в социалистическом соревновании между министерствами и ведомствами республики, между Абхазской АССР и Аджарской АССР и Юго-Осетинской автономной областью, городами и районами Грузинской ССР за первое полугодие 1975 года:

Соревнуются:	Победители:
Министерство строительства Грузинской ССР — Министерство сельского строительства Грузинской ССР	Минсельстрой
Министерство пищевой промышленности Грузинской ССР — Министерство мясной и молочной промышленности Грузинской ССР	Минмясмолопром

(Окончание на 2-й стр.)

ВО ИМЯ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ В ЕВРОПЕ



Открытие завершающего этапа Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. На снимках: слева — советская делегация в зале заседаний, справа — во время открытия Совещания.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ СОВЕЩАНИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ

ХЕЛЬСИНКИ, 30 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня здесь во дворе «Финляндия» в торжественной обстановке начал свою работу завершающий этап Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Впервые в жизни континента для обсуждения коренных проблем мира, безопасности и сотрудничества в Европе собрались высшие руководители 35 государств.

В Совещании принимают участие: делегация Советского Союза во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, делегация Народной Республики Болгарии во главе с Первым секретарем ЦК БКП, Председателем Государственного совета НРБ Т. Живковым, Венгерской Народной Республики во главе с Первым секретарем ЦК ВСРП Я. Кадаром, Германской Демократической Республики во главе с Первым секретарем ЦК СЕИП Э. Хонекером, Польской Народной Республики во главе с Первым секретарем ЦК ПОРП Э. Гереком, Социалистической Республики Румынии во главе с Генеральным секретарем РКП, Президентом СРР Н. Чаушеску, Чехословацкой Социалистической Республики во главе с Генеральным секретарем ЦК КПЧ, Президентом ЧССР Г. Гусаком, Социалистической Федеративной Республики Югославии во главе с Председателем СКЮ, Президентом СФРЮ И. Броз Тито.

Во главе делегации Соединенных Штатов Америки Президент США Дж. Форд, делегация Французской Республики Президент республики В. Жискард д'Эстан, делегация Великобритании Премьер-министр Г. Вильсон, делегация ФРГ Федеральный канцлер Г. Шмидт, делегация Итальянской Республики Председатель Совета министров А. Моро, делегация Финляндской Республики возглавляет Президент У. Кекконен, делегация Австрийской Республики Федеральный канцлер Б. Крайский, делегация Королевства Бельгия Премьер-министр Л. Тиллеманс, делегация государства города Оаля, делегацию Королевства Норвегия Премьер-министр Т. Браттети, обязанности главы делегации Португальской Республики исполняет посол Ф. ди Алмейда, делегацию Республики Сан-Марино возглавляет государственный секретарь по иностранным делам Дж. Берти, делегацию Турецкой Республики Премьер-министр С. Демирель, делегацию Швейцарской Конфедерации Президент и начальник политического департамента П. Грабер, делегацию Королевства Швеции Премьер-министр У. Пальме.

12 часов дня. Начинается торжественная церемония открытия первого заседания. С приветственной речью и сообщением об обращении Президент Финляндской Республики Урхо Кекконен. От имени правительства и народа Финляндии он объявил об открытии третьего этапа Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

(Окончание на 2-й стр.)

Встреча Л. И. Брежнева с Президентом Финляндии

29 июля в Хельсинки состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Президентом Финляндии Урхо Кекконеном. Во встрече приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в Финляндии В. С. Степанов; с финской стороны — министр иностранных дел Финляндии О. Маттила, посол СССР в Финляндии Я. Халлама, посол по особым поручениям П. Талвинте.

Л. И. Брежнев и У. Кекконен выразили глубокое удовлетворение созванному заключительного этапа Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе и отметили важность дальнейшей работы по развитию взаимовыгодного сотрудничества между европейскими государствами.

С советской стороны был отмечен конструктивный вклад Финляндии и лично Президента У. Кекконена в дело подготовки и проведения Общеввропейского совещания.

В ходе беседы, прошедшей в обстановке взаимного доверия и сердечности, были обсуждены советско-финляндские отношения, отмечены их положительное развитие в различных областях и наличие благоприятных перспектив для дальнейшего сотрудничества между двумя странами. (ТАСС).

Встреча Л. И. Брежнева с Э. Хонекером

29 июля в Хельсинки состоялась встреча между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Первым секретарем ЦК СЕИП Э. Хонекером, возглавляющим делегацию ГДР на Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Товарищи Л. И. Брежнев и Э. Хонекер обменялись мнениями по вопросам дальнейшего развития братских связей между СССР и ГДР и сотрудничеству в борьбе за углубление международного разрядки в Европе и в мире.

В беседе приняли участие: с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. И. Блатов; со стороны ГДР — член Политбюро, секретарь ЦК СЕИП Г. Аксес, член ЦК СЕИП, министр иностранных дел ГДР О. Фишер.

Встреча прошла в обстановке дружбы и сердечности. (ТАСС).

Встреча Л. И. Брежнева с И. Броз Тито

29 июля в Хельсинки состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Президентом СФРЮ, Председателем Союза коммунистов Югославии товарищем И. Броз Тито, возглавляющим югославскую делегацию на Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе.

В ходе теплой дружественной беседы товарищи Л. И. Брежнев и И. Броз Тито обменялись мнениями по вопросам работы Общеввропейского совещания, а также дальнейшего развития братского сотрудничества между КПСС и СКЮ, Союзным Союзом и Югославией.

В беседе приняли участие: с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко; с югославской стороны — член Президиума ЦК СКЮ, член Президиума СФРЮ Э. Кардевич, член Президиума ЦК СКЮ, заместитель Председателя Союзного исполнительного комитета, союзный секретарь по иностранным делам СФРЮ М. Минич. (ТАСС).

Встреча Л. И. Брежнева с Э. Гереком

30 июля состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Первым секретарем ЦК ПОРП Э. Гереком, прибывшим в Хельсинки для участия в заключительном этапе Общеввропейского совещания.

В ходе беседы, проходившей в атмосфере сердечности и дружбы, Л. И. Брежнев и Э. Герек обменялись мнениями по некоторым вопросам дальнейшего углубления братских отношений между Советским Союзом и ПНР, между Коммунистической партией Советского Союза и Польской объединенной рабочей партией. Были затронуты некоторые вопросы международного характера.

В беседе приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошевич, член Политбюро ЦК ПОРП, министр иностранных дел ПНР С. Ольшовский. (ТАСС).

Беседа Л. И. Брежнева с Дж. Фордом

30 июля в Хельсинки состоялась встреча и беседа Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Президентом США Дж. Фордом, возглавляющим делегацию США на Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе.

В ходе встречи, в которой приняли участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и государственный секретарь США Г. Киссинджер, стороны обсудили ряд вопросов развития советско-американских отношений, в том числе вопрос о дальнейшем ограничении стратегических вооружений. Они также обменялись мнениями о положении на Ближнем Востоке и по некоторым другим международным проблемам.

В беседе, прошедшей в наших отношениях с Соединенными Штатами Америки. Это затрагивало и область политических отношений, и экономические вопросы. Мы обсудили проблемы, связанные с дальнейшим ограничением стратегических вооружений, словом, затронули ряд важных тем. В целом могу сказать, что наши переговоры проходили в духе открытости, искренности, в атмосфере взаимного уважения и конструктивности, деловой хватки каждого государства.

Дж. Форд также подчеркнул, что атмосфера сегодняшних переговоров была очень конструктивной, дружеской. Он выразил уверенность, что при следующей встрече, которая уже запланирована здесь, в Хельсинки, будет достигнут новый прогресс по обсуждавшимся вопросам.

(ТАСС).

ВО ИМЯ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ В ЕВРОПЕ | ПРОЧНЫЙ ЗАДЕЛ НА БУДУЩЕЕ

ОКОНЧАНИЕ

У. Кекконен отметил, что данное Совещание — это результат политического стремления всех государств — участниц улучшить и расширить обоюдные отношения в интересах своих народов. В то же время оно отражает их желание содействовать миру, безопасности, справедливости и сотрудничеству в Европе.

Совещание, посвященное 25-летию подписания Декларации независимости Финляндии, — это день радости и надежды для Европы. У нас есть все основания верить, что начинается новая эра в наших взаимных отношениях и что мы вступили на путь, который приведет через разрядку напряженности к стабильности и прочному миру.

Сейчас настало время заявить, что прошлое уже похоронено и что злостный период в наших отношениях теперь определенно позади. Уже сам факт созыва Совещания и то, что фактически все государства решили участвовать в нем, доказывает, что настало время перейти от намерений к действиям. Такое отношение отражает глубокую уверенность всех, что только с помощью сотрудничества разрядка напряженности может быть закреплена и упорчена.

От имени Организации Объединенных Наций участие Совещания приветствовал Генеральный секретарь ООН Курт Вальдхайм.

Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе, подчеркнул он, не имеет прецедента в нашем столетии и даже, может быть, в истории. Оно призвано укрепить основы мирной жизни, и куда бы мы ни обратили взор в Европе, плоды мира очевидны.

Историческое значение Совещания очевидно не только для Европы, но и для всего человечества. Руководители государств, собравшиеся здесь, предприняли важный шаг в направлении осуществления целей Устава ООН.

Заключительный акт Совещания, продолжал К. Вальдхайм, отражает две очевидные и очень важные истины: первая — что мир не может быть обеспечен без постоянных усилий всех стран, и вторая — что мир не может быть обеспечен лишь путем военного равновесия. Совещание подтверждает, что сотрудничество и безопасность взаимосвязаны. Его заключительный акт отражает существующее согласие государств, выраженное в различных документах, направленных на уменьшение и ликвидацию источников напряженности в Европе.

Оратор выразил удовлет-

ворение тем, что заключительный акт Совещания отражает основные полагающиеся принципы Организации Объединенных Наций.

В заключение К. Вальдхайм выразил надежду, что все страны будут добиваться углубления взаимного доверия и уважения.

Во второй половине дня Совещание соберется на рабочую сессию, во время которой главы делегаций выступят с речами от имени своих государств. Сегодня выступят представители Великобритании, Греции, Исландии, Канады, Болгарии, ГДР, Италии, Швейцарии, ФРГ.

Министерство автомобильных дорог Грузинской ССР — Министерство мелководного хозяйства Грузинской ССР

Министерство промышленности строительных материалов Грузинской ССР — Министерство сельского строительства Грузинской ССР

Министерство автомобильного транспорта Грузинской ССР — Министерство связи Грузинской ССР

Министерство местной промышленности Грузинской ССР — Министерство легкой промышленности Грузинской ССР

Министерство заготовок Грузинской ССР — «Грузсельхозтехника»

Министерство лесной и деревообрабатывающей промышленности Грузинской ССР — Главное управление газификации Совета Министров Грузинской ССР

Министерство бытового обслуживания Грузинской ССР — Министерство жилищно-коммунального хозяйства Грузинской ССР

«Цавашири» — Министерство торговли Грузинской ССР

Государственный комитет лесного хозяйства Совета Министров Грузинской ССР — Министерство сельского хозяйства Грузинской ССР

Главное управление монтажных и специальных строительных работ Совета Министров Грузинской ССР («Грузглавмонтажспецстрой») — трест «Грузэнерго-дизельстрой»

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В ЧЕСТИ XXV СЪЕЗДА КПСС, ПРИНЯТЫЕ БРИГАДОЙ СТЕРЖЕНЩИКОВ ТБИЛИССКОГО ЗАВОДА «ЦЕНТРОЛИТ»

Бригада Г. Куртанидзе обязуется:

добиться выпуска стержней на каждого члена бригады в завершающем году девятой пятилетки — не менее чем на 700 тонн чугуна литья, то есть на уровне передовых предприятий отрасли, а к концу пятой пятилетки — на 1.000 тонн чугуна литья, то есть достигнуть высшей по отрасли выработки, обеспечив при этом ее среднегодовой прирост на 7,3 процента, и получить за счет этого в 1976—1980 гг. экономический эффект в размере 18,3 тысячи рублей в год;

принять самое активное участие во внедрении и освоении к 1979 году водочно-механизированной линии изготовления стержней;

достичь на основе использования прогрессивных методов изготовления пустотелых стержней экономии сырья и материалов на 68,5 тысячи рублей;

постоянно совершенствовать техническое мастерство, повышать общепромысловый уровень и добиться, чтобы к концу десятой пятилетки все члены бригады имели общее среднее или среднее специальное образование;

систематически передавать свой опыт и знания молодым рабочим, готовить за десетую пятилетку десять высококвалифицированных стерженщиков;

каждому члену бригады активно участвовать в рационализаторском и изобретательском движении, разработать и внедрить 40 предложений с экономическим эффектом не менее 100 тысяч рублей;

в десятой пятилетке сократить потери от брака с 2,3 процента до 1,4 процента, т. е. достигнуть показателя лучших бригад отрасли и за счет этого сэкономить 150 тысяч рублей;

добиться образцового уровня культуры производства в цехе и на участке, укреплять трудовую и производственную дисциплину, проявлять высокую сознательность и требовательность к себе и к своим товарищам по работе.

Улучшать качественные показатели на каждом рабочем месте — наш трудовой долг!

О Б Р А Щ Е Н И Е

БРИГАДЫ СТЕРЖЕНЩИКОВ ТБИЛИССКОГО ЗАВОДА «ЦЕНТРОЛИТ» КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ РЕСПУБЛИКИ

В эти дни, когда советские люди в обстановке огромного политического и трудового подъема готовятся достойно встретить XXV съезд КПСС, наша бригада стерженщиков тбилисского завода «Центролит» все шире развертывает соревнование за достижение лучших трудовых успехов в честь предстоящего съезда родной партии, за завоевание почетных рубежей завершающего года нынешней, девятой пятилетки и дальнейшего значительного улучшения качественных показателей работы в будущей, десятой пятилетке. И это вполне естественно. Ведь партия определила предстоящую пятилетку как пятилетку высокого качества и эффективности всей работы.

Проанализировав производственный опыт прошлых лет и зная свои возможности, мы решили отметить предстоящую десятую пятилетку ударным трудом и на основе выявления резервов производства, рационального использования рабочего времени, повышения технической оснащенности рабочего места значительно улучшить качественные показатели всей работы и, в частности, добиться снижения себестоимости продукции, выпуска стержней на одного члена бригады в 1975 году не менее чем на 700 тонн чугуна литья и на 1.000 тонн — к концу десятой пятилетки, т. е. увеличить выпуск продукции на 43 процента на тех же производственных площадях.

Наша бригада живет и трудится под ярким, незабываемым впечатлением от полученного нами весной нынешнего года, в канун 30-летия Победы, приветственного письма Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Воодушевленные этим теплым, сердечным письмом и исходя из задач дальнейшего всеобщего повышения качества всей работы, выдвинутых в выступлениях товарища Л. И. Брежнева на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы, мы определили свои обязательства в честь XXV съезда КПСС, при содействии инженерно-технических работников завода разработали комплексный творческий план на десятую пятилетку. Наш девиз: «Улучшение качественных показателей на каждом рабочем месте — на службу пятилетке!»

Сознание того, что успешное выполнение планов каждым из нас, советских рабочих, улучшение качественных показателей на каждом рабочем месте создаст прочную основу реализации намеченной партией долгосрочной социально-экономической программы развития, вызывает у нас горячее стремление трудиться сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Все мы должны хорошо помнить слова Генерального секретаря ЦК нашей партии Л. И. Брежнева о том, что «самые хорошие планы не будут выполнены, если те, кто трудится у станка или в поле, на животноводческой ферме, в научно-исследовательском институте или в сфере услуг, не вложат в дело часть своего сердца, своей души. Энергия высокоорганизованного труда, помноженная на лю-

Г. КУРТАНИДЗЕ — руководитель бригады стерженщиков тбилисского завода «Центролит», Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета Грузинской ССР; члены бригады: **Г. ПЕРАДЗЕ, В. ГОГОЛАДЗЕ, З. ВИНАТОВ, Ю. КУРТАНИДЗЕ, Т. ГВИНАШВИЛИ.**

(ГрузИНФОРМ).

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

РЕШИТЕЛЬНО ПОКОНЧИТЬ С НАРУШЕНИЯМИ В ТОВАРИЩЕСТВАХ КОЛЛЕКТИВНОГО САДОВОДСТВА

Совет Министров Грузинской ССР рассмотрел вопрос о деятельности товариществ коллективного садоводства. Проверка, проведенная Комитетом народного контроля Грузинской ССР, показала, что в ряде районов и городов республики товарищества коллективного садоводства были допущены грубые нарушения. Вопреки постановлению Совета Министров Грузинской ССР и Совпрофа Грузии от 23 марта 1970 года и типовому уставу товарищества коллективного садоводства, на выделенных для них земельных участках строились индивидуальные дома вместо летних помещений пансионатного типа и других строений для коллективного пользования и отдыха членов товарищества. Строительные материалы приобретались для этой цели, в основном, незаконным путем. Грубые нарушения установленного порядка, вызванные бесконтрольностью, приводили к дискредитации роли коллективного садоводства, созданию частичности в развитии садов, виноградников и огородов, самовольному строительству капитальных домов и дач.

Эти и другие нарушения явились результатом того, что исполкомы Тбилисского городского и районных Советов, Кутаевского городского, Гарабанского, Мухетского, Тетрикарского, Цхалтубского районных Советов депутатов трудящихся и их управления сельского хозяйства не обеспечили действен-

ного контроля за неуклонным выполнением решений директивных органов республиканского садоводства, самоуправления коллективного садоводства, самоуправления коллективного садоводства, самоуправления коллективного садоводства, самоуправления коллективного садоводства.

Прокуратура республики недостаточно контролирует деятельность товариществ коллективного садоводства в части соблюдения устава товарищества и постановления Совета Министров Грузинской ССР и Совпрофа Грузии от 23 марта 1970 года.

Руководители министерств, ведомств, предприятий и организаций не сделали соответствующих выводов из постановления Центрального Комитета КП Грузии о грубейших нарушениях в ведении коллективного садоводства в селе Цхварича и продолжают проявлять терпимость к лицам, допускающим аналогичные нарушения.

Совет Министров Грузинской ССР принял постановление, которым обязал руководителей министерств, ведомств, предприятий и организаций республики, исполкомы Тбилисского городского и районных Советов г. Тбилиси, Кутаевского городского, Гарабанского, Мухетского, Тетрикарского, Цхалтубского районных Советов депутатов трудящихся, других городов и районов, имеющих товарищества коллективного садоводства, в двух-

недельный срок навести порядок в деятельности этих товариществ в строгом соответствии с постановлением Совета Министров Грузинской ССР и Совпрофа Грузии от 23 марта 1970 года и типовым уставом товарищества коллективного садоводства.

В селах Зумиси, Крцаниси, в поселке ЗАГЭС, селах Асурети, Хашии, Мехети, Гумри и в других местах, где созданы товарищества коллективного садоводства, ликвидировать все индивидуальные ограждения участков, а индивидуальные дома и другие строения, сооруженные самовольно с нарушением норм строительства садовых домиков, изъять в судебном порядке в соответствии с законом, с последующей передачей их товариществам коллективного садоводства для общего пользования.

В связи с этим решено изложить вторую часть подпункта «в» пункта 2 постановления Совета Министров Грузинской ССР и Грузинского республиканского Совета профсоюз от 23 марта 1970 г. в следующей редакции: «Изъятые строения передать товариществам коллективного садоводства для общего пользования».

За необеспечение выполнения постановления Совета Министров Грузинской ССР и Грузинского республиканского Совета профсоюз от 23 марта 1970 г. и постановления Совета Министров Грузинской ССР от 30 декабря 1971 г. в отсутствие должного контроля за деятельностью товариществ коллективного садоводства и допущения грубых нарушений действующего законодательства о товариществах коллективного садоводства директору Тбилисского шерстоткацкого фабрики О. Н. Балачадзе, заместителю директора Тбилис-

ского производственного швейного объединения Л. К. Махарадзе, начальнику Тбилисского мехрайонного управления капитального строительства, бывшему начальнику строительного управления № 9 треста № 14 Министерства с/р и строительства Грузинской ССР И. С. Квадрацели, директору Тбилисского механического завода № 3 Министерства местной промышленности Грузинской ССР В. И. Чхикадзе, заместителю директора Тбилисского авиационного завода имени Дмитрия Н. Ш. Мжаванадзе, директору завода «Гидрометприбор» С. М. Чиковани, директору завода «Электроавтомат» Г. А. Кешелава объявлен выговор, директору Тбилисского авиационного завода имени Дмитрия Я. Р. Хведелиани за необеспечение контроля за деятельностью товариществ коллективного садоводства — указание.

Обратить внимание министров Т. Н. Давиташвили, Г. П. Гамцелидзе, Н. А. Меламарашвили, М. К. Маргалдзе, Р. Х. Коциелидзе, О. И. Лопашвили, К. Е. Кетидзе, а также руководителей других министерств и ведомств, в системе которых имеются товарищества коллективного садоводства, на отсутствие с их стороны должного контроля за деятельностью этих товариществ и обязать их впредь обеспечить неуклонное соблюдение действующего законодательства товариществами коллективного садоводства.

Министру автомобильного транспорта Грузинской ССР Т. Н. Давиташвили и министру строительства Грузинской ССР Н. А. Меламарашвили поручено рассмотреть вопрос об ответственности начальника Тбилисского пассажирского автолонгана № 2656 В. Н. Давиташвили, директора пассажирского автотранспортного предприятия № 7, бывшего директора Тбилисского автотранспортного предприятия № 1 Р. В. Франчука и начальника строительного управления № 10 треста № 14 Э. С. Тимченко за допущенные ими грубые нарушения в деле коллективного садоводства.

Отмечено, что председатели исполкомов районных Советов депутатов трудящихся г. Тбилиси — Ленинского, имени 26 комиссаров, Перомайского, Орджоникидзевского, Калининского, Кировского за допущенные грубые нарушения порядка ведения коллективного садоводства заслуживают строгого наказания, но, принятое в суровое, что в настоящее время они освобождены от занимаемых должностей. Принято также и ссудено, что председатели Тетрикарского районного комитета Э. И. Элабадзе и директор объединения «Тилтаба» А. Ф. Кекелия, допустившие грубые нарушения в деятельности товарищества коллективного садоводства, освобождены от занимаемых должностей. (ГрузИНФОРМ).

Соревнуются: АССР, А/О
Абхазская АССР — Аджарская АССР
Абхазская АССР — Юго-Осетинская автономная область

Победители:
Абхазская АССР
Юго-Осетинская автономная область

ГОРОДА

Батуми — Сухуми
Гори — Цхинвали
Зугдиди — Поты
Кутаиси — Рустави
Сухуми — Цхинвали
Ткварчели — Тквибули
Тыбули — Чиатура

Батуми
Гори
Зугдиди
Кутаиси
Цхинвали
Ткварчели
Чиатура

РАЙОНЫ

Абашский — Цителкарский
Адигенский — Аспиндзский
Амбролаурский — Онский
Ахалкаланский — Богдановский
Ахалцхский — Хашурский
Ахметский — Кварельский
Болниский — Дманисский
Боржомский — Цхалтубский
Ванский — Терольский
Зона г. Гагра — Гадаутский
Гальский — Очамчирский
Гарабанский — Марнеульский
Гетешорский — Ланчхутский
Майковский — Цулукидзевский
Орджоникидзевский — Сахлерский
Сигнахский — Цителкарский
Сагареджойский — Сигнахский
Тнатский — Ленингорский
Хобский — Чхоронский
Хулокий — Шуахевский
Цагерский — Ленгеский
Цаленджикский — Галский
Цалинский — Дманисский
Цулукидзевский — Цхалтубский
Цхинвальский — Знаурский
Чоатаурский — Ланчхутский
Горыский — Телавский
Гудаутский — Цхакаевский
Гульрипский — Сухумский
Гурджаанский — Телавский
Джарский — Ленингорский
Душетский — Тетрикарский
Зестафонский — Самтредский
Знаурский — Карельский
Зугдиди — Махарадзевский
Казбежский — Ленингорский
Каспский — Мухетский
Кедский — Шуахевский
Кобулеский — Хельваурский
Лагодехский — Марнеульский
Лентехский — Местийский

Абашский
Адигенский
Онский
Богдановский
Хашурский
Ахметский
Дманисский
Цхалтубский
Терольский
Гадаутский
Гальский
Марнеульский
Ланчхутский
Цулукидзевский
Сахлерский
Сигнахский
Цителкарский
Сигнахский
Хороцкий
Чхоронский
Хулокий
Лентехский
Цаленджикский
Дманисский
Цхалтубский
Знаурский
Ланчхутский
Телавский
Гульрипский
Сухумский
Гурджаанский
Ленингорский
Тетрикарский
Самтредский
Карельский
Махарадзевский
Ленингорский
Мухетский
Шуахевский
Кобулеский
Марнеульский
Лентехский



За улучшение изобретательской работы

О том, что предпринимается в Грузии для более успешного превращения в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии изобретательской деятельности в стране, улучшения использования в народном хозяйстве открытий изобретений и рационализаторских предложений и повышения их роли в скорении научно-технического прогресса» шел разговор на республиканском рабочем совещании специалистов, состоявшемся в Тбилиси. Организаторами его Государственный комитет Совета Министров Грузинской ССР

С докладом по обсуждаемому вопросу выступил заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР В. Вадачория. Он сообщил, что в республике на развитие научных исследований более чем в 120 научно-исследовательских центрах, в которых трудятся свыше 23 тысяч ученых и специалистов, ежегодно ассигнуется более 135 миллионов рублей. Усилиями ученых, работников промышленности, предприятий и транспорта, специалистами сельского хозяйства только в 1974 году было подано более 30 тысяч заявок на рационализаторские предложения и изобретения.

О значении изобретательства в укреплении экономической мощи СССР, в расширении его экспортных возможностей, о том, какую роль в этом деле могут сыграть ученые и изобретатели Грузии, сообщил заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по делам изобретений и открытий Е. Артемов.

Председатель Грузинского республиканского совета ВОИР В. Кипиани осветил в докладе некоторые вопросы развития изобретательства и рационализации в Грузии, задачи, стоящие перед республиканским советом ВОИР,

▲ КОЛЛЕКТИВ Тбилисской трикотажной фабрики № 2 решил новым трудовым успехам встретить предстоящий XXV съезд КПСС. Трикотажники решили пятилетний план выполнить досрочно, дать потребителю продукцию только отличного качества.

На снимке: передовая вязальщица Н. Илуридзе.

Фото Н. Тбили.



МОСКВА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Сорок лет назад, в июле 1935 года, ЦК ВКП(б) и СНК СССР приняли постановление «О Генеральном плане реконструкции города Москвы».

Москва в ближайшие десятилетия будет развиваться как город со многими центрами. Что это значит? Предполагается создать семь новых зональных центров...

Кстати, дома с улучшенной планировкой уже возведены в Тропареве, Зюзино, Отрадном и других районах. Центральная часть города уделяется особое внимание.

В Генеральном плане реконструкции столицы нашей Родины, принятом сорок лет назад, — рассказывает Алексей Иванович, — Центральным Комитетом нашей партии и Советом Народных Комиссаров СССР впервые были сформулированы принципы развития социалистического города...

Великая Отечественная война в значительной мере помешала полному осуществлению Генерального плана, но многое все же было сделано.



Фото В. Моргунова. (Фотокроника ГрузИНФОРМа).

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Коллектив Рижского морского торгового порта досрочно выполнил пятилетний план. Добиться этого ему помогли не только четкая организация и высокая степень механизации...

«Советская Латвия».

«БАКЫ» ГОТОВИТСЯ В РЕЙС

Тот, кто был на бакинском Приморском бульваре в один из осенних вечеров прошлого года, обратил внимание на то, как три мощных катера буксировали какой-то непонятный предмет.

Прошло почти восемь месяцев, и «странный» предмет приобрел свою окончательную форму и превратился в плавучую буровую установку «Бакы».

«Бакинский рабочий».

СВОД НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Подписаны в печать первый и второй том 15-томного научного издания свода молдавского народного творчества. Такой коллективный труд, нацеленный на глубокое освоение богатого фольклорного наследия, издается в Молдавии впервые.

Свод включает исторические, лирические, революционные песни, фантастические и бытовые сказки, героический эпос и баллады, легенды и предания, строготы и народный театр, поэзию обрядности, пословицы и загадки.

«Советская Молдавия».

ПРЕДВЕСТНИКИ ДОБРОГО УРОЖАЯ

Говорят: состоялся тот, кто увидит первый цветок хлопчатника. В сузакском колхозе «Москва» таким человеком стала вожак комсомольско-молодежной бригады «Байчекетей» Чингизхан Шакирова.

«Советская Латвия».

РАПОРТУЮТ ПРОЕКТИРОВЩИКИ

О досрочном завершении пятилетнего задания рапортовал коллектив государственного проектного института «Карагандагорсельпроект». С начала пятилетки для строек Карагандинской и Джезказганской областей выполнено проектных работ на восемь миллионов рублей.

«Казахстанская правда».

ЦЕНТР БЫТОВЫХ УСЛУГ

Здание современных архитектурных форм украсило одну из главных магистралей Каунаса — проспект Красной Армии в районе Жайяляльниса. Здесь строители передали бытовикам корпус с производственной площадью около шести с половиной тысяч квадратных метров.

«Советская Литва».

Миллион кубометров скального грунта переместили рабочие Файзабадского районного объединения «Таджиксельхозтехника» и Гиссарского долинного управления оросительных систем.

Фото И. Волчкова. (Фотокроника ТАСС).

ДВЕ ПЯТИЛЕТКИ НИКОЛАЯ АХТИМОВА

Машинист экскаватора Николай Михайлович Ахтимов — последователь почти девяти переводных тружеников республик. Как и они, он поставил перед собой высокую цель: «За пятилетку — два пятилетних задания!»

«Правда Востока» (Узбекистан).

С МАРКОЙ «АЙГОРГ»

Предприятия фирмы «Айгорт» на десять дней раньше срока выполнили полугодичное производственное задание по всем основным показателям.

ПОВЕРНУЛИ РЕКИ

Файзабад. Две горные реки — Ранзино и Хафтчанма — потекли по новому руслу, продолжая гидростроительство. Всегда они текли на север, а теперь отправлены в путь на юг — в Гумбулакскую долину.

«Коммунист Таджикистана».

АВТОМАТИЗИРУЕТСЯ СВЯЗЬ

Государственная комиссия приняла в эксплуатацию здание нового районного узла связи в Кингисепе — крупнейшее в республике в нынешней пятилетке.

«Советская Эстония».

ЧУДЕСНОЕ СТЕКЛО

По заказу Камаза в Набережные Челны отгружена первая крупная партия теплоотражающего стекла, изготовленного ашхабадским стекольным комбинатом имени В. И. Ленина.

«Туркменская искра».

«БЫТЬ ИДЕЙНЫМ — ЭТО ЗНАЧИТ ОСОЗНАТЬ СВОЙ ТРУД КАК ЧАСТИЦУ ВЕЛИКОГО ОБЩЕГО ДЕЛА — СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУН И З М А, ПРИУЧИТЬСЯ СОЗНАВАТЬ И ЧУВСТВОВАТЬ, КАК, ГОВОРЯ СЛОВАМИ ПОЭТА, «МОЙ ТРУД ВЛИВАЕТСЯ В ТРУД МОЕЙ РЕСПУБЛИКИ».

ТАК ГОВОРИЛ Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в своей речи перед избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы 13 июня с. г.

Тем и сильна наша великая Родина, что труд каждого советского человека вливается в труд ее республики, а труд каждой из союзных республик делает Страну Советов еще могучее и прекраснее, помогает нашему успешному продвижению вперед по пути коммунистического строительства.

На этой странице мы публикуем сообщения из всех братских республик. Они красноречиво свидетельствуют о том, что советские люди живут сейчас единым полем мысли и стремлениями. Они стремятся успешно выполнить задание завершающего года пятилетки и пятилетки в целом, достойно встретить XXV съезд родной Коммунистической партии, ознаменовавший его высоким успехами на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Работать высокопроизводительно, творчески, быстрее возводить корпусы новых промышленных предприятий, жилые дома, прокладывать новые стальные магистрали, получать богатые урожаи хлеба и овощей, фруктов, чая и винограда — таково стремление подлинных людей труда, передовиков пятилетки, истинных советских патриотов, живущих интересами и заботами своего коллектива, родного города, села, всей страны. Интересы общества, производства они рассматривают, как собственные, жизненные интересы, и трудятся в полную меру своих сил и способностей.

Каждый день Страны Советов — это напряженный ритм девятой пятилетки, уверенный ее шаг, все возрастающая накал всенародного социалистического соревнования за достижение наивысших показателей в труде, новая яркая страница нашей великой летописи борьбы за коммунизм.

ФРЕЗЕРНЫЙ УЧАСТОК тбилисского станкостроительного завода имени Кирова — один из лучших на предприятии, он добился бездефектной сдачи продукции. Коллектив участка одним из первых включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

На этом снимке вы видите членов комплексной бригады, работающей на фрезерном участке. Слева направо: передовой слесарь-операционник Владимир Нацвлишвили, победитель конкурса «Лучший в своей профессии», фрезеровщик, ударник коммунистического труда Анатолий Ермаков, начальник фрезерного участка, победитель конкурса «Лучший мастер» Джумбер Топурия, слесарь-операционник Георгий Бналава и мастер участка Доштамир Куламов.

Фото В. Моргунова. (Фотокроника ГрузИНФОРМа).

ДЛЯ БРАТСКОЙ БОЛГАРИИ

Со ступеней Херсонского судостроительного завода спущен на воду новый океанский лайнер, названный именем выдающегося болгарского революционера, курсера ленинской «Искры» Ивана Загубанского.

По случаю радостного события состоялся митинг. Традиционную бутылку шампанского разбивает о борт «красная мать» судна — Милена Димитрова, секретарь комитета Димитровского союза молодежи порта Варна.

«Правда Украины».



Украинская ССР. В город Черкассы, являющийся одним из опорных пунктов магистрального газопровода Оренбург — западная граница СССР, прибыли строители из Германской Демократической Республики. Они будут осуществлять комплекс работ по сооружению газопровода на участке Кременчуг — Бар. На других участках будут трудиться рабочие и специалисты из Болгарии, Венгрии, Польши, Чехословакии, Советского Союза.

На снимке: бригада строителей газопровода.

С МАРКОЙ «АЙГОРГ»

Предприятия фирмы «Айгорт» на десять дней раньше срока выполнили полугодичное производственное задание по всем основным показателям.

миллионов 103 тысячи рублей продукции. Красочные армянские ковры «Ереван», «Ширван», «Карабах», «Лори», выпускаемые фирмой «Айгорт», экспортируются в десятки стран мира. В нынешнем году география поставок фир-

мы зарубежным заказчикам заметно расширилась. За пять месяцев текущего года во Францию, Италию, Бельгию, ФРГ и другие страны отравлено пятнадцать тысяч квадратных метров ковров ручной работы.

«Коммунист [Армения].»

Хельсинки: исторические дни

Международная общественность и средства массовой информации уделяют огромное внимание третьему, заключительному этапу Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. Мирная печать подчеркивает его огромное значение, называет успехом всего человечества.

историческим событиям и «способно оказывать позитивное влияние на отношения в Европе в течение многих лет».

▲ СОФИЯ. Как подчеркивает газета «Работническо дело», руководители европейских государств, США и Канады собрались в Хельсинки, чтобы утвердить принципы мирных отношений и добрососедского сотрудничества между народами, укрепить мир в Европе и во всем мире.

▲ БЕРЛИН. Как подчеркивает газета «Нойе цайт», историческое значение общевосточного совещания вытекает из того факта, что впервые в его рамках государства с различным общественным строем выработали принципы взаимных отношений на многосторонней основе с целью обеспечения на Европейском континенте стабильной безопасности и мирного сотрудничества.

(ТАСС, 30 июля).



▲ ВАРШАВА. Наступил важнейший день в истории международных отношений на нашем континенте, пишет польская «Трибуна лоду». Впервые госу-

дарства Европейского континента собрались вместе, чтобы утвердить принципы мирного сосуществования, безопасности и сотрудничества.

▲ ЛОНДОН. Наиболее важным результатом общевосточного совещания, отмечает английская «Гардиан», является то, что оно положило конец «холодной войне» и создает новый климат в отношениях между государствами Европы.

▲ ПАРИЖ. «Юманите» пишет, что общевосточное совещание на высшем уровне является историческим событием и представляет собой победу всех миролюбивых сил.

▲ ПРАГА. «Гуде право» подчеркивает, что совещание, особенно его заключительный этап, «является действительно

ЧИЛИ: ПРОГРАММА СОПРОТИВЛЕНИЯ



ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ — СВЕРЖЕНИЕ ВОЕННОЙ ХУНТЫ ▲ СОЗДАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОМИТЕТА ▲ СВОБОДУ ПАТРИОТАМ БОРЮЩЕЯСЯ СТРАНЫ

БЕРЛИН, 30 июля. (ТАСС). Представители шести политических партий Чили, входящих в блок Народного единства, на состоявшемся здесь совместном заседании приняли программный политический документ об укреплении антифашистского движения сопротивления в Чили.

В нем говорится, что главная цель этого движения — свержение военной хунты Пиночета и установление в стране антифашистского демократического строя.

Для координации борьбы всех демократических и патриотических сил как внутри Чили, так и за ее пределами было решено создать политический комитет. Участники заседания подтвердили твердую позицию, политическую и моральную стойкость Генерального секретаря Компартии Чили Луиса Корвалана. Они обратились к генеральному секретарю ООН К. Вальדהайму с призывом принять меры для спасения жизни Луиса Корвалана и освобождения всех чилийских патриотов, томившихся в тюрьмах и концлагерях.

С телетайпной ленты



▲ ЯНДЕ. Как сообщает радио Нигерии, новым главой Нигерийского государства стал бывший инспектор войск связи бригадный генерал Муртага Руфан Мохамед. Он же занял пост главнокомандующего вооруженными силами республики.

▲ СОЛО. Бесследно исчез реактивный истребитель норвежского военно-воздушных сил типа «F-104 Старфайтер», совершавший тренировочный полет с базового аэродрома в заполярном городе Буде.

▲ КАРАКАС. Палата депутатов конгресса Венесуэлы единогласно одобрила после двух чтений законопроект о национализации важнейшей отрасли экономики страны — нефтяной промышленности. Он станет законом после того, как его одобрит верхняя палата конгресса — сенат и подпишет президент республики.

▲ СИНГАПУР. Премьер-министр Малайзии Абдул Разак заявил, что его страна приветствует предложение руководителей Филиппин и Таиланда о роспуске военного блока SEATO. По словам малайзийского лидера, ликвидация SEATO будет способствовать общему курсу на укрепление мира и безопасности на Азиатском континенте.

(ТАСС, 30 июля).

КУБА: КОНЕЦ ИЗОЛЯЦИИ



ВАЖНОЕ РЕШЕНИЕ ОАГ ▲ АНАХРОНИЗМ ЛИКВИДИРОВАН ▲ БОЛЬШИНСТВО ЛАТИНОАМЕРИКАНСКИХ ГОСУДАРСТВ ГОЛОСУЕТ ЗА КУБУ

САН-ХОСЕ, 30 июля. (ТАСС). Специальное консультативное совещание постоянного совета ОАГ приняло резолюцию, которая кладет конец политике изоляции Кубы в Западной полушарии, названной Организацией американских государств 11 лет назад.

Резолюция отменяет обязательный характер экономических и политических санкций и предоставляет госу-

дарствам — членам ОАГ право самим решать вопрос об установлении дипломатических и торговых отношений с островом Свободы. За отмену давно ставшего анахронизмом решения ОАГ проголосовали представители 16 государств, против — лишь Чили, Парагвай и Уругвай. Местные обозреватели отмечают, что это решение стран Западного полушария собрало больше необходимых двух третей в 14 голосов.

ИСПАНИЯ: АРЕСТ ОФИЦЕРОВ

МАДРИД, 30 июля. (ТАСС). Мадридская военная полиция арестовала семь испанских военнослужащих — одного майора и шесть капитанов, которые в ближайшее время предстанут перед трибуналом.

Признав факт ареста группы офицеров, военное командование не сообщило ни его причин, ни фамилий арестованных. Здесь отмечают, что одна из главных причин ареста — принадлежность офицеров к Демократическому совету Испании. Эта оппозиционная организация, в которой участвуют испанские коммунисты, была создана осенью прошлого года и пользуется значительным влиянием в стране.

(ТАСС, 30 июля).

ПОРТУГАЛИЯ: ШИРОКАЯ ПОДДЕРЖКА



НОВЫЙ УСТАВ ИНТЕРСИДИКАЛА ▲ ПО ПУТИ ЕДИНСТВА ▲ РЕШИТЕЛЬНОЕ ПОДДЕРЖКА ДВИЖЕНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

ЛИССАБОН. В подлинную демонстрацию единства вылился съезд португальских профсоюзов в Лиссабоне. Он был созван по решению одного профцентра португальских трудящихся — Интерсиндикала.

Делегаты съезда, представлявшие около трехсот профсоюзных организаций страны, приняли новый устав Интерсиндикала, в котором закреплены принципы единства профсоюзного центра. Они одобрили также программный документ — «Пути строительства новой Португалии», определяющий формы и направления деятельности португальских трудящихся.

Причиной, на фамидий арестованных. Здесь отмечают, что одна из главных причин ареста — принадлежность офицеров к Демократическому совету Испании. Эта оппозиционная организация, в которой участвуют испанские коммунисты, была создана осенью прошлого года и пользуется значительным влиянием в стране.

Демократические партии, профсоюзы и широкие массы трудящихся Португалии приветствуют решение о создании политического руководства страной, принятое чрезвычайной сессией ассамблеи Движения вооруженных сил.

В опубликованном здесь заявлении Португальской коммунистической партии говорится, что это решение, направленное на осуществле-

(ТАСС, 30 июля).



ТЕХНИКА — ПОМОЩНИК ЭКЗАМЕНАТОРА

Приближение конкурсных вступительных экзаменов в вузы неизменно изменило облик спортивного зала Грузинского сельскохозяйственного института. Еще недавно здесь проходили тренировки и горячие спортивно-боевые батальоны, сопровождавшиеся шумным разгоном молодежи. Сегодня зал зазвенел напряженной тишиной, за которыми одновременно сидят 300 абитуриентов, чтобы участвовать в конкурсе, где побеждает будет знание и воля.

С чем придет молодежь на эту «схватку», что принесет с собой — заученное только для ответа, без особого интереса и понимания, или глубоко осмысленное, серьезно продуманное? Отрадно отметить, — рассказывает ректор Грузинского сельскохозяйственного института профессор В. Метрели, — что около 42 процентов от общего числа поступающих к нам в этом году составляет молодежь с хорошими и отличными аттестатами зрелости. Разумеется, не всегда школьные оценки подтверждаются во время вузовских экзаменов, но сам факт, что успеваемость абитуриентов значительно выше, чем в предыдущие годы, весьма положительна.

В мае ведущие ученые и специалисты нашего вуза выезжали в разные районы республики, выступали в школах и техникумах с беседами о профиле института. Работа по профориентации принесла свои плоды — неслучайно 85 процентов поступающих к нам — это юно-

На отдых в Венгрию

Из Тбилиси в Будапешт выехала большая группа грузинских туристов. Руководитель группы, доцент Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина Л. Магалакелдзе рассказал корреспонденту «Зари Востока»: — В братской стране мы пробуем две недели. Первые два дня посетили знаменитый с Будапештом и ольдой социалистическим городом Дунайярвом. Затем мы отправились отдохнуть на озеро Балатон. За последние годы этот курорт стал центром альпинизма и туризма. Здесь созданы все условия для отдыха. Для нас будет организована экскурсия в Кестех-Хевис, где мы посетим всемирно известную библиотеку. Затем на пароме отправимся в Тихань, где находится уникальный монастырь XI века, краеведческий музей и картинная галерея. В плане поездки также экскурсия в Вышеград и Эстергом. В Эстергоме, например, мы посетим Базилику — крупнейший в Венгрии кафедральный собор, заложенный в 1822 году, и раскопки королевского дворца XII — XIII веков.

Заключительные четыре дня проведем в столице Венгрии, посетим здесь Национальную картинную галерею, где собраны работы известных венгерских художников и скульпторов XIX — XX веков.

КОНЦЕРТЫ НА ПОБЕРЕЖЬЕ

На Пицунде начались гастрольные выступления симфонического оркестра Грузинского государственного симфонического оркестра Г. Фурциани. В программе выступлений — произведения Бетховена, Чайковского, Листа, Баха и других композиторов. В выступлениях принимают участие народные артисты СССР З. Андияларидзе, лауреаты международных конкурсов М. Яшлили, М. Хватия, Н. Чиракелдзе и Р. Хунцрица. Оркестром дирижируют заслуженные деятели искусства Дж. Какадзе и Дж. Гокхели, литовский дирижер Ю. Домаркас. Гастроль на Пицунде продлится до 12 августа, а затем оркестр выступит в Батуми и Цхалтубо.

На снимке: идет проверка готовности операторского пульта. Фото М. Челидзе.



▲ ИЗ ГОДА В ГОД РАСТУТ прирбы Гагрского цитрусового совхоза — передового, высококачественного хозяйства. Переход на новое планирование и экономическое стимулирование позволил создать в совхозе различные фонды, за счет которых благоустраиваются быт цитрусоводов. На снимке: в Гагрском совхозном детском саду. Фото И. Чохонелидзе. (Фотохроника ГрузинФОРМА).

СЛУЖБА СИНОПТИКА ПОГОДА В АВГУСТЕ

ЗАПАДНАЯ ГРУЗИЯ. Средняя месячная температура воздуха ожидается в низменных районах 22—24 градуса, в горных районах 19—21 градуса. 1—10 августа. Ожидается переменная облачность, в середине декады кратковременные дожди, местами грозы, в остальное время преимущественно сухая погода без осадков. Температура в середине декады в низменных районах ночью 17—22 градуса, днем 22—27 градусов, в горных районах ночью 10—15, днем 17—22 градуса. 11—20 августа. Переменная облачность, местами кратковременные дожди и грозы, преимущественно в первой половине декады. Температура в низменных районах ночью 18—23, днем 25—30 градусов; в горных районах ночью 13—18, днем 23—28 градусов. 21—31 августа. Переменная облачность, в начале декады без осадков, в остальное время местами кратко-



Спартакиада 1977-78

Двадцатипятилетняя москвичка Наталья Лебедева — наш лидер в барьерном беге — преодолела 100-метровую дистанцию за 12,8 сек. Это новый всевозможный рекорд по легкой атлетике.

Вторую золотую медаль VI летней Спартакиады народов СССР завоевал заслуженный мастер спорта СССР киевлянин Валерий Борзов. На этот раз в забеге на 200 метров. Время победителя — 20,6 сек. На втором месте — представитель Туркмени Сергея Владимировца, на третьем — Владимир Ловечкий (Белоруссия).

На 400-метровой дистанции основная борьба разыгралась между москвичкой Надеждой Ильиной и рязанкой Ингридой Баране. Первой финишировала москвичка. Ее время — 51,8. Это рекорд Спартакиады и лучший результат сезона в стране, один из лучших в мире. Ее подруга по сборной СССР Баране установила новый рекорд Латвии — 51,9. Следует отметить, что результаты женского бега на 400 метров неплохи. Многие талантливые спортсменки, которые впервые участвовали на таких ответственных соревнованиях, как Спартакиада народов СССР, показали настоящие боевые качества, выступили на высоком уровне и улучшили рекорды союзных республик.

В барьерном беге на дистанции 400 метров первым был Евгений Гавриленко (Белоруссия) — 49,5 (рекорд Спартакиады), второе место занял Дмитрий Стуканов (Ленинград) — 50,4. Третье призовое место досталось Александру Карасеву (Москва) — 50,6. Чемпионом Спартакиады по прыжкам в длину стал Валерий Подлужный (Украина) — 802 см (рекорд Спартакиады). Серебряную медаль досталась астоуну Тыну Лепнику — 775. Бронзовую медаль удостоился москвич Алексей Перверзев — 769.

Забег на 10 км выиграл — с рекордом Спартакиады и лучшим результатом сезона в стране — 20-летний студент Сельскохозяйственной академии города Тарту (Эстония) Энн Селлик — 28 мин. 21,6 сек.

Неутомимая Фаина Мельник (Москва) была полной хозяйкой в секторе для метания диска и обновила рекорд Спартакиады — 67,80 см. В прыжках в высоту чемпионкой Спартакиады стала известная спортсменка —

ВТОРАЯ ПОБЕДА В МЕЖКОНТИНЕНТАЛЬНОМ

Советские баскетболисты успешно выступают в розыгрыше Межконтинентального кубка. Вслед за победой над сборной Мексики советские спортсмены на этот раз взяли верх над командой Канады. Встреча, которая проходила в Ленинградском Дворце спорта «Юбилейный», принесла успех баскетболистам сборной СССР — 87:73. Особенно успешно сыграл в матче с гостями капитан сборной СССР Сергей Белов. На его счету — 31 очко. Сегодня сборная СССР играет с командой Бразилии.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

О Состоялись очередные матчи по футболу среди команд первой лиги. Торpedовцы Пушки принимали команду «Кайрат» (Душанбе). Победители голи — 2:1. Результаты остальных встреч таковы: «Звезда» (Пермь) — «Уралмаш» (Свердловск) — 3:1, «Истиру» (Киев) — «Металлург» (Запорожье) — 3:3, «Спартак» (Ивано-Франковск) — «Динамо» (Минск) — 1:2, «Таврия» (Симферополь) — «Крылья Советов» (Куйбышев) — 0:2, «Металлист» (Харьков) — «Шинник» (Ярославль) — 0:0, «Кубань» (Краснодар) — «Нефть» (Баку) — 0:0, «Спартак» (Нальчик) — «Алга» (Фрунзе) — 0:1, «Спартак» (Орджоникидзе) — «Кайрат» (Алма-Ата) — 0:0. В Амстердаме финишировал международный шахматный турнир (ИВМ). Победителем турнира стал югославский гроссмейстер Любомир Любоевич. Он набрал 9,5 очка. Сергей Макаричев (СССР), Ханс Бем (Голландия), Ян Смейкал (ЧССР) и Ласло Сабо (Венгрия) набрали по 9 очку и разделили второе-пятое места.

Редактор О. КИМКЛАДЗЕ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ СЕГОДНЯ

По первой программе. 10.05 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. Изображение цветное. 10.20 — Из Москвы. Новости. 10.30 — Из Москвы. «Мастера искусства — детям». Изображение цветное. 11.00 — Из Москвы. Концерт. Изображение цветное. 11.25 — Из Москвы. Информационная программа. 17.00 — Для детей. Художественный фильм «Про Вито, про Машу и морскую пехоту». 18.15 — Объявления. 18.20 — «Новости науки и техники». 18.50 — «Знакомые лица». Изображение цветное. 19.40 — «Трибуна специалиста сельского хозяйства». 20.00 — Из Москвы. «На общевосточном совещании в Хельсинки». 20.30 — «Наши комментарии». 20.40 — Концерт. 21.00 — «Мамба» — информационная программа. 21.30 — Сатирико-юмористический журнал «Окропири». 22.00 — Из Москвы. «Время» — информационная программа. 22.45 — Телеспектакль «Мост». (Часть 1-я, постановка Грузинского телевидения). По второй программе. 18.05 — Короткометражный художественный фильм «Экзамны». 18.55 — Киноочерк. 19.05 — Объявления. 19.10 — Концерт. 19.50 — Многосерийный художественный фильм «Неизвестный, которого все знали» (4-я серия).

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

В ЛЕСАХ РЕСПУБЛИКИ, КАК И ПОВСЮДУ, ЦАРИТ ЛЕТО. В ЭТУ ПОРУ МАЛЕНЬКАЯ НЕОСТОРОЖНОСТЬ МОЖЕТ ПРИВЕСТИ К ВОЗНИКНОВЕНИЮ ПОЖАРА В ЛЕСУ.

Государственный комитет лесного хозяйства Совета Министров Грузинской ССР просит вас быть осторожными, строго соблюдать правила пожарной безопасности в лесу: не бросайте тлеющие спички и окурки, не оставляйте непогашенные костры, не употребляйте легковоспламеняющиеся, пожароопасные вещества. Не засаживайте лес на автомашинах с неисправной системой питания двигателя горящими.

ОБНАРУЖИВ ОГОНЬ В ЛЕСУ, НЕМЕДЛЕННО ПОГАСИТЕ ЕГО. Если очаг пожара большой и потушить его вы не в силах, срочно сообщите работникам охраны леса или местным органам Министерства внутренних дел и Советов депутатов трудящихся.

ЛЕС — ЭТО ВСЕНАРОДНОЕ БОГАТСТВО. А ЗНАЧИТ, И ВЫ ЕГО ХОЗЯИН. ПОЭТОМУ ВАШ ДОЛГ ГРАЖДАНИНА — ОХРАНИТЬ ЕГО ОТ ПОЖАРА.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР.